

【破困局】

「大聯盟」四方向助港再出发（下）



羅致光強調領取綜援的人同樣「有手有腳、有骨氣」。資料圖片

防疫抗疫基金一系列保就業、創職位措施，並建議未來兩年，在公私營界別創造約3萬個有時限性的職位，以紓緩受新冠肺炎疫情影响而日趨嚴峻的失業情況。發展局局長黃偉綸昨日在網誌中透露，該局和轄下部門未來一段時間，將創造約4,700個短期職位，涉及不同工種。

涵蓋應屆畢業生等范畴

黃偉綸透露，該四千多個新創職位，包括超過530個政府職位，以及4,100多個私人機構職位，部分最快可於3個月內逐步落實。職位涵蓋不同範疇、不同技能和學歷人士，例如聘請顧問公司為政府樓宇工程採用「裝配式設計」制定指引、增聘人手優化政府設施的機電裝置系統、為大廈外牆排水管作檢查等。另外，為應屆畢業生提供職位，如屋宇測量、城市規劃、產業測量、土地測量及工程的畢業實習計劃。

其中，機電署計劃招聘超過1,200個臨時職位，為期最長達18個月。新創的職位中，約半數會為數千座政府樓宇，包括約40間醫院、370個市政及康樂設施，以及2,000座政府建築物清洗機電系統，如加強清洗冷氣風喉及有關濾網配件等，以加強機電設施的衛生。

亦有臨時職位協助機電資產數碼化的工作，例如為主要機電設備安裝「射頻辨識標籤」、輸入資產資料、把維修手冊電子化等。同時，屋宇署將透過委聘顧問公司，主動為全港超過兩萬幢私人住用及綜合用途目標樓宇，檢查外牆的排水管。獲委聘的顧問公司需增加額外人手，預計會增加逾400個工作崗位。

羅致光：領綜援不是有骨氣

受新冠肺炎疫情影響，失業率持續上升，勞工及福利局局長羅致光昨日在網誌中提到，綜援在香港經濟歷年來的起伏當中，發揮「安全網」功能，今年3月失業綜援申請宗數為1,821宗，較2月的724宗增加1.5倍，他強調領取綜援的人同樣「有手有腳、有骨氣」，是能屈能伸的表現，有經濟需要的市民不應抗拒申領。

對於坊間有人認為「有手有腳、有骨氣」不應申領綜援，羅致光強調領取綜援的人同樣「有手有腳、有骨氣」，更是能屈能伸，大部分領取失業綜援的家庭只是短暫需要社會支援，渡過難關後能自力更生，在這個艱難時刻，社會應伸出援手，為有經濟需要的家庭提供所需現金支援。

自住物業暫豁免審查

羅致光表示，為了讓更多失業人士獲得支援，政府由今年6月開始透過綜援系統提供具時限（為期6個月）的「失業支援計劃」，健全人士的資產上限加倍。他舉例，一個4人健全人士住戶限額，由88,000元增加一倍至176,000元，自住物業會獲暫時豁免納入資產審查。他指，一個綜援4人家庭平均可獲得每月約16,000元的援助金，雖不是一個很高的金額，但亦不是一般評論的那麼低。

他又解釋，若家中有人工作便喪失綜援申領資格是錯誤的說法，強調只要收入不足以應付基本生活需要，以及可動用資產不超過上限，便合資格申請。他以4人家庭為例子，平均需約16,000元才能滿足基本生活所需，若家中收入低於16,000元都可以申領綜援。

社評 | 凝聚力量展現担当 香港再出发

昨日，全國政協副主席董建華、梁振英，以及全國人大常委譚耀宗與傳媒茶敘，講述由他們發起的「香港再出發大聯盟」的計劃，指出大聯盟已定出四大方向，包括「一國兩制」前提下再出發、保經濟民生、維護法治、團結社會。香港文匯報4月27日發表社評《凝聚力量展現擔當 香港再出發》指出，「大聯盟」為香港戰勝危機找出路、謀對策，令人鼓舞。香港需要社會各界別、各階層人士共同努力，解決改善就業、青年向上流動等現實和深層次矛盾，堅守「一國兩制」，拒絕攬炒，壓縮黑暴亂港空間，才能浴火重生再出發。以下為文章全文：

由全國政協副主席、前特首董建華和梁振英牽頭成立的「香港再出發大聯盟」即將啟動。近半年的黑暴令香港嚴重內傷，



受黑暴和疫情衝擊，失業率更升至4.2%的近10年新高（中新社）

經濟民生、社會和諧遭受重創，加上突如其來的世紀疫情，讓香港經歷艱難時刻。此時，本港有識有能之士展現擔當，凝聚力量，為香港戰勝危機找出路、謀對策，令人鼓舞。香港需要社會各界別、各階層人士凝心聚力、共同努力，解決改善就業、青年向上流動等現實和深層次矛盾，堅守「一國兩制」，拒絕攬炒，壓縮黑暴亂港空間，推動香港突破困局，為重建穩定繁榮再出發。

黑暴衝擊，再加新冠肺炎疫情，令香港經濟、民生遭受前所未見的挑戰，失業率更升至4.2%的近10年新高。面對困境，香港

需要有擔當、敢負責的精英挺身而出，為香港排憂解難，找到出路。正因為對香港的熱愛與擔當，董建華、梁振英作為總召集人，籌組「香港再出發大聯盟」，並邀請包括工商界、專業界、社團等界別具分量、有影響的人士加入，並且吸納不同階層、不同年齡、不同行業，包括來自基層的人士參加，展示「香港再出發大聯盟」的開放包容，更顯示在關鍵時刻，各界人士以香港利益為重，義不容辭協助香港渡過難關，助力經濟走出低谷的情懷。「香港再出發大聯盟」組建、啟動，令人動容和期待。

「香港再出發大聯

盟」的籌組、啟動，適逢其時。黑暴氾濫加劇香港社會對立撕裂，重建社會和諧，是為香港聚焦發展經濟民生、再創輝煌的起點。放下歧見、擺脫政爭，是當下港人的共同願望，也是最大訴求。正如董建華所言，只有團結，香港才能戰勝這個空前危機。「香港再出發大聯盟」籌組、啟動，為團結香港各界、廣大市民提供新平台，通過大聯盟的推動和努力，可以為香港化解對立仇恨，凝神聚力發展經濟、改善民生提供機會，讓香港避免把精力消耗在無休止的政爭內耗中。

大聯盟着眼於促進香港各界團結合作，以民間智慧和力量，專注為青年就業、香港發展提供多元化的新方向、新思維。梁振英強調，發起成立「香港再出發大聯盟」，不是搞社會運動，而是關注民生，大聯盟不會取代政府做事，不會監察政府，而是配合政府，希望能夠幫助青年解決就業問題，針對香港面對的難題尋找解決方案。毫無疑問，香港是700萬人的共同家園，守護、建設家園是所有熱愛香港、關心香港人士的共同責任，700萬港人堅守法治、齊心協力，拒絕黑暴攬炒，才能浴火重生再出發。

来源：香港文匯

報